

2022年8月8日 星期一
农历壬寅年七月十一

成长周刊

CHENGZHANG WEEKLY

“七彩的夏日·我的法商课”活动开启

走进模拟法庭审案学法

“现在继续开庭，下面法庭进行宣判。合议庭经过认真评议认为：公诉机关指控被告人张龙犯盗窃罪的事实清楚，证据确实、充分……”这一幕并非来自真实的法庭，而是江海小记者们正在进行一场别开生面的法商活动课。

炎炎烈日阻挡不了小记者们参加活动的热情。7月26日，来自通师一附、通师二附、朝晖小学、新区学校的60名江海小记者先后走进崇川区检察院，通过参加普法小课堂、体验模拟法庭、参观“青春灯塔”法治教育体验馆，学习法律知识，“零距离”感受司法流程。

“獬豸是中国古代神话传说中的神兽，它能辨是非曲直，能识善恶忠奸，是勇猛、公正的象征。”活动现场，崇川区检察院工作人员由獬豸讲起，从“法”的来源、“法的作用”和“法在身边”三个方面为孩子们进行法律常识科普，教育大家从小做遵纪守法的文明人。

在工作人员简单介绍庭审流程及审判长、公诉人和委托诉讼代理人的职责，法徽、法槌及法袍的意义后，小记者们身着不同服装，扮演不同角色，再现案件庭审情景。从庭前准备、法庭调查、法庭辩论到被告人最后陈述、宣判，完整模拟了刑事案件开庭审理

全过程。如此有代入感的模拟扮演，一下子让小记者们进入了角色，大家在庄严肃穆的气氛中，身临其境地感受了庭审流程。

在“青春灯塔”崇川区励志园法治教育体验馆，小记者们学到更多防止校园欺凌、识别网络游戏诈骗、保护个人信息、预防违法犯罪等方面的法律知识。

“七彩的夏日·我的法商课”系列活动，让更多小记者们切身感受到法律的威严与神圣，了解法律知识和司法程序，体会到“学法、懂法、守法、用法”的意义。

图/徐培钦 李斌
文/何家玉 徐培钦



走进南通野生动物园 我和老虎有个约会

7月28日，来自开发区实验小学能达校区和紫琅一小的江海小记者们走进南通森林野生动物园，通过观察了解老虎的生活习性，迎接“全球老虎日”的到来。

“江海小记者们，你们知道‘全球老虎日’是哪一天吗？”在活动现场，南通森林野生动物园的工作人员向小记者们介绍了“全球老虎日”的由来。2010年，来自中国、俄罗斯、孟加拉国等13个全球野生虎分布国的政府代表参加老虎峰会，通过了“全球野生虎种群恢复计划”并发表了《全球野生虎分布国政府首脑宣言》，倡议共同努力促进野生虎及栖息地的保护，并确定每年的7月29日为



“全球老虎日”。工作人员介绍，目前共有48头老虎在动物园“定居”，分别是18头白虎和30头东北虎。东北虎是现存最大的猫科动物，感官敏锐，性凶猛，主要分布在我国的小兴安岭和长白山区；白虎是孟加拉虎遗传基因突变产生的白化个体，2005年为止世界上仅存白虎200余只。野生白虎极为罕见，几乎见不到。

在工作人员带领下，小记者们兴致勃勃地观察了老虎捕食猎物、老虎戏水等精彩场面。通过活动，小记者们加深了对老虎的了解，纷纷表示要共同爱护地球，为人与动物和谐共处营造更加美好的环境。

图/文徐培钦